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Kossuth Ferenc is szükséget érezte a 
mentegetőzésnek. — Ritka esetben alkal­
mazható ennyire a francia közmondás: 
Qui s’ excuxe s’ accuse — Mentette pedig 
magát olyannak, a mi az én kegyeletemet 
sérti. Azt mondta Cegléden, hogy a 60 
év előtti Kossuth kötelessége a merészség 
volt-, (még a kifejezés is bánt) a mostanié 
az önmérséklet; és meg arányban teszi 
magát apjával, mondván, hogy az ő kö­
telessége nehezebb, mert az nem csupa 
babért, hanem tövist terem , . . (Teszem 
azt, a Lipót-rend sullyának a hordozása)... 
E szerény Kossuth Lajosnak, az apának 
könnyebb dolga volt, mint Ferenc fiának!» 
Szakadjatok rám egek! . . . hogy ne hall­
hassam erre a függetlenségi jó ceglédiek 
éljenzését.

De hát ha oly nehéz az önmérséklet, 
mért nem engedte tovább cipelni ezt a 
nehézséget a szabadelvű-pártnak? mely 
alatt oda fejlődött Magyarország, ahol nem 
volt Mátyás király óta . . . Mennyivel ér­
tékesebb lett volna ő, ha tovább is a füg­
getlenség ideája marad! . . .

De hát persze Így nem szaporodott 
volna a létrafog.

A március 15-ike is minő más volt 
akkor, mikor még ő nem került a minisz­
teri székbe! . . . A függetlenségi-párt minő 
tűzzel, odaadással lelkesített, felrázta a 
szunnyadókat; vezette a lelkesült ifjúságot; 
bátorította a félénket; Kossuth Lajos nó­
tája volt a hymnusza. A március 15-iki 
ünnepély egy lappangó keserűség s egy

lappangó remény kitörése volt mindenkor.
Hova tűnt el ez a lelkesedés három 

év alatt leikeikből?!
„Most nem interpellációz a Kossuth- 

nóta miatt; nem beszél a rendőrök bruta­
litásáról, nincsenek sürgős interpellátiúk; 
hanem hymnuszban vezércikkez azokról, a 
miket ű akkor zsarnokságnak és népellen­
ségnek hirdetett.

Igen, mert a Ferenc fiú megvilágo­
sodva hirdeti, hogy könnyű volt apjának 
Olaszországban engesztelhetetlennek lenni “

Hát én csak azt mondom, hogy a vi­
lágon se lehet nagyobb incompabilitás, 
mint az országos függetlenségi-párt elnök­
sége és a Lipót-rend között; ... és ha 
többet nem is tételezek fel erről a mai 
függetlenségi pártról, annyit mégis feltéte­
lezek, hogy erről az elnökségről lemon­
datják.

Ámbár ez sem bizonyos; mert azt lá­
tom, hogy épen ez a párt üldözi, kigu- 
nyolja azokat, kik a 48-as eszmék mellett 
mernek szót emelni; az ő többsége fel­
háborodik a kisebbség kapcáskodásán, és 
bohócnak nevezi azokat, kik arról beszél­
nek, a mit ők 35 éven át követeltek

Mit szóljak a Magyarországi Dalai lá­
mákról... a képviselőházi elnökökről, kik 
egy hét alatt több rendreutasítást és szó- 
megvonást vagdalnak a fejekhez, mint a 
régi párt három évtized alatt; kik a mon­
dat közepén állítják meg a képviselőt; s 
hí legcsekélyebb megjegyzést tesz valaki 
az elnöki eljárásra, asztalra csapva, uta­
sítják rendre.

Ilyen elnöki eljárást nem tudok az 
országgyűlések történetében. A szabadelvű-

párt bármelyik elnökét 24 óra alatt lehe­
tetlenné tették volna azok, kik most ezt 
elnyelik.

„A házszabály szigorítás szükséges az 
obstruktio ellen helyes, hogy a többség 
akarata érvényesüljön, De miért nem tisz­
telték ezt az igazságot akkor, mikor ők 
voltak kisebbségben? . . . Igen, mert ak­
kor ők obstruáltak! . . . Most meg félnek, 
hogy őket gázolja le ez az idomtalan nagy 
csizma.“

„Szóval, mindenben ellenkezőjét cse- 
lekedték annak, a mit hirdettek. — Akarták 
a horvát paktumot: belebuktak. Akarták a 
48-as programmot, és megcsinálták a 67-es 
kormányzást. Követelték a hadsereg 
magyar vezényleti nyelvét, és maradt a 
német; sőt még a Tisza-féle nemzeti pon­
tok is odavesztek. Követelték az önálló 
vámterületet, és lett belőle közös vám­
terület. — Követelték az önálló bankot és 
lett belőle két százalékos quóta-emelés.“

„A megaláztatások egész során át ve­
zették a nemzetet. A szólásszabadságot 
konfiskálják, ellenvéleményt nem tűrnek, 
az ellenzéki hangot kiirtják.“

Oda jutottunk Kossuth Ferenc három 
évi minisztersége mellett, hogy ma, távo­
labb vagyunk a függetlenségi elvek diada­
lától, a miben pedig édesen hittünk több­
ségre jutásuk alkalmával.

Teremtő Isten ! . . . de beláthatatlanok 
is a te utaid! . . . Gondolta volna-e em­
beri elme, hogy 3 év alatt ily nagy for­
dulat álljon be; ily nagy csalódás a füg­
getlenség százezreire! ... Ki hitte volna? 
hogy a hires 48 — 67-re változzék? s ki

Coney Island.
Amerikai útirajz. Irta Vértesi Károly.
Long Island az Egyesült Államok egyik leg­

szebb szigete, teleszórva nyaralókkal, fürdöhelyek- 
kel, hideg vizdörzsölő és egyéb gyógymóddal, 
yacht- és sport clubok telepeivel. A sziget 193 
kilométer hosszú, de legkeskenyebb részén csak 
32 kilométer széles. Ehhez a hosszú szigethez egy 
keskeny sziget, földéi simul amely vnegis nyolc 
kilométer hosszúsággal hir, fehér homok, melyen 
az élet virul, Coney Island ez, New York fürdő­
helye és nagymulatója.

Színes világba kerülök. Az amerikait, férfit, 
nő1, itt ismertem meg egyaránt a szórakozásában.

Az emberek egész nap dologban vannak, de 
este, mulatni akar mindenki. Amerikában, a pro­
duktiv pályákon dolgozó közép osztály az uralkodó. 
Munkában van a nemzet nagysága. A társadalom­
ban egyenjogosult mindenki, se le, se ki nem 
nézhetnek senkit.

Szép nap volt és igy százezrenként tódultak 
ide este, mikor eljött a szórakozás és pihenés ideje. 
Egészségtől duzzadók s azok, kiket megrongált 
idegeik gyötörtek. Mondják, hogy a vérpezsdítő 
tavaszi áramlattól, a levelek hallásáig, évenként 
15 millió fordul meg itt, keresi a mulatságot, szó­
rakozik, szedi össze az idegesít. Fn ellenben, fá­
radt vándor, kimért lévén az időm, idegessé let­
tem itt a sok látnivalótól. Az ideges asszonyt, előbb, 
márgesnek mondták. En is boszusággal kezdtem 
meg a szórakozást. Társaimnak ugyanis, mikor 
legszebben ereszkedett az este, nyárest a leggyö­
nyörűbb, s kigyuladtak a fényvilágok, eszükbe 
jutott, hogy vacsoráljanak. Hálátlan helyzetbe jutok, 
mert a merev állásfoglalásból nem engedtek.

Betérünk egy étterem tulajdonosnak az ele­

gáns helyére, selyem kárpitos nagy ajtón. Jó meg­
jelenésű embereket látok, nőket belebbenni. A 
tánc .beharangozóján a mellék teremben táncra 
hajlították a tagjaikat és vígan voltak. Végig nézek 
egy teljes rohampolkát, amerikai gyorsasággal lej 
tettek, szinte hullámzott a táncosnő keble. Figyel­
meztetnek egy uj tánctüneményre. Amerikában, 
több vendéglőben táncra perdülnek, akik társaság­
ban együtt vannak. Az amerikai nőnek nem kell 
garde de dame, szabadon mozog az utcán, fürdő­
helyen, kávésző mellett, mindenütt akkor jön-megy, 
táncol mikor neki jól esik. Az ilyen tánchelyekre 
szabad a bemenetelük, a férfiaknak ellenben több­
nyire 25 centet kell fizetni.

Körülülünk egy asztalt és várunk, inig a 
pincér étlappal jön és kérdez, mikor ránk kerül a 
sor. Szó sincs arról, hogy siirögne-forogna körü­
löttünk vagy a pohár csöngetésére figyelne. Átveszi 
a megbízást, megrendelést tesz a konyhában és 
csak akkor jön ismét felénk, mikor minden készen 
van s az étkeket tálcán hozhatja. Harmadszor ak­
kor látjuk, mikor fizetünk, söpri be a busás bor­
ravalókat, nem is vékonyan eresztve filléreket, 
centeket, dollárt a gazdagoktól. Egy francia pincér 
az Egyesült Államokban 180.000 korona vagyont 
szerzett öt év alatt. Egy másik pincér, 30 év alatt 
500 000 koronát szerzett. Egy harmadik pincér 
meg 10 millió korona vagyonra tett szert. Henry 
Hudson a pincér neve. New Yorkban, többen is 
szereznek a pincérségből évi 50.000 koronát.

Azóta, — ha igaz — megszűnt New Yorkban 
a borravaló osztogatás, már 1905. év szeptembe­
rében, életbe lépett az a törvény, mely tiltja a 
borravaló elfogadását. Ötven millió dollár volt ez 
— számítás szerint — évenként. Ez a törvény 
példaadó lesz, ha megtartják.

Teríték rendszer nem lévén, New Yorkban 
és fürdőhelyein nagyon költséges az étlap szerinti

étkezés, mégegyszer olyan drága, mint Európa 
bármelyik fővárosában, csak az a jó, hogy jobban 
és olcsóbban lehet étkezni a közönségesebb, ke­
vesebb fényűzéssel berendezett helyeken, mert több 
nagy vendéglőnek a fényűző berendezése 200 mil­
lió korona értékig megy. Ezüst éteszközök, étlap, 
művész által festve naponta s. t. b. New Yorkban 
nagyon sokan étkeznek házon kívül Nagyon sok 
ember nyer jövedelmező foglalkozást a kiszolgá­
lással, mely mindig kimért, soha sem gyors ; zár­
órája u!án urnák csap fel a szolga.

Gyufa, fogvájó, nincs a vendéglős asztalán, 
csak a pénztárnál. Illetlennek tartják fogvájót a 
fogak között, mások előtt mozgatni. A dohányzás 
tilos minden zárt helyen, ahol nők is vannak.

jó egy óra után friss levegőre kerültünk. 
Nem adtam volna ezt az órát, három másikért, 
mert ekkor volt legnagyobb az emberhullámzás. 
Az ulazó ember akkor egyék, mikor ráér. Az el­
mét töltsük, benyomásokat szerezzünk, ez a fő­
dolog.

Állok és nézdegélek, látom a vegyes fajok­
ból alakult népet. Az angolok beleömlesztették 
vérüket más fajokba. Igaza volt Rooseveltnek, mi­
kor a Nagy Frigyes szobrának a washingtoni 
leleplezésekor mondotta: „Az Egyesült Államok 
népe vegyes eredetű. Ereinkben a középső, éjszaki 
és nyugati Európa csaknem valamennyi népének 
vére kering.“ Miféle népeké? azt is elmondja be­
széde további során: „Ereinkben angolok, Írek, 
németek, franciák, skótok, hollandok, skandinávok, 
olaszok, magyarok, finnek és szlávok vére csörge­
dez, úgy, hogy igényt tarthatunk az ó világ minden 
nagyobb hatalmával több-kevesebb vérrokonságra.“

No tehát, ebben a különböző népelemben 
én is egy kis vérrokonságot látok és egy kicsit 
otthoniasan érzem magamat,
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merte volna ábrándozni, hogy a vizipuska 
a Lipót-rendig bírjon fellövelni?! . . .

Most már csakugyan fogy „Kossuth 
Lajos regementje“!!

Függetlenségi (?) képviselő urak! gra­
tuláltatok, örvendeztetek a „kedves Kossuth“ 
osztrák Lipót-rendjénekl ... én pedig 
függetlenségi vágyaimmal és reményeim­
mel . . . félre fordultam és sirtam.

Hetesy Viktor.

= A zombori függetlenségi párt e hó
vége felé népgyillést tart az önálló bank érdeké­
ben. A gyűlésen jelen lesz a város képviselője, 
Fernbach Péter is.

=■ Az óbecsei függetlenségi párt ezt a 
sürgönyt küldte Kossuth Ferencnek:

„Az országos függetlenségi párt politikája 
iránt érzett vonzalmunkból kifolyólag a haza bol­
dogulására irányuló törekvéseiben ért mindazon 
megtámadtatások közepette, amelyeknek igaztalanul 
állandóan ki van téve, teljes bizalommal és ren­
díthetetlen ragaszkodással vagyunk Nagyméltósá- 
god személye iránt eltelve és mai napon tartott 
közgyűlésünkből egyhangú lelkesedéssel kérjük, 
Isten adjon erőt és kitartást hazafias, nemes tö­
rekvéseihez.

Az óbecsei függ. párt elnöksége.“
Mi is kívánjuk, hogy az Isten adjon erőt és 

egészséget Kossuth Ferencnek. De a nemzetnek is 
juttasson valamit belőle, hogy a kvótaemelés és 
hasonló jók nagy áldásaitól össze ne roskadjon.

— Kinek köszönhető a zentai Tisza- 
hid létesítése ? A zentai urak egynémelyikének 
igen gyenge a memóriája. Nem tudnak két-három 
év előtti eseményekre visszaemlékezni. A zentai 
hid létesítése alkalmából boldog-boldogtalant ün­
nepeltek, mint olyanokat, akiknek a híd köszön­
hető. Az „Összetartás“ találóan jellemzi ezt a 
szokatlan eljárást, Írván róla a következőket.

„A történeti hűség okáért nem mulaszthatjuk 
el megemlíteni, hogy a zentai vashid állami segé­
lyezésének eszméje Latinovits Pál, volt vármegyei 
főispáné volt és az egyedül az ő ügybuzgó után­
járása nyomán vert gyökeret a kereskedelmi mi­
nisztériumban. Ő volt az, aki a mi vashidunk 
ügyét dűlőre vitte. Egyedül ő és senki más. Se a 
Kabos deputációjára, se a Kossuth minisztersé- ^ 
gére nem volt a mi vashidunk felépítéséhez sem­
mi szükség, egyedül a Latinovits utánjárására. 
Mert ha ez nem lett volna, ha Latinovits nem

A vegyes fajú amerikai nép mulatságának 
a szertelenségét láttam Coney Island különböző 
részein, a West Bringhton-on s egyebütt, kor és 
a társadalmi rétegek szerint csoportosítva láttam 
azt a bábszínház szerű alulról-felülről vezetett 
zsineg rángatásában. Fregoli átváltozó művé­
szetében, a gyermekcirkuszban, azoknak az idő­
töltésében, akik kinőttek már a gyermekcipőből 
és a felnőtt vaskos kedvtellésében. A jó módúak 
és a családi sorban levők mulatságát vegyesen. 
Mind megállja a nyilvánosság napvilágát. Az 
itteni legrosszabb cselédviszonyokban, vasárnap, 
a cselédség szertemegy, szünetel a főzés, 
Amerikában ezért is nagyon sok húskonzervet, 
kétszersültet fogyasztanak. A havonként 50—60 
dolláros fizetéssel biró szakácsnő, tartva szabad 
ságát, élvezethajhászásra ment. Coney Islandban 
mulat, fogyasztja a fahéjas citromvizet, egyebet. 
A sok attrakciót, rajta álmélkodni, az amerikai 
nagyszerűségekről elmélkedni igen, de azt le­
róni, a képzelet elé úgy varázsolni, amint van 
nem lehet.

A mulatságok városában pezseg az elet, 
fényes a világítás, 210.000 izzólámpával. Sok­
színű üvegek tompítják, tarkítják a fényt. Tüz- 
betükkel, füzérekkel a villamos ragyogás, elég 
volna a fény, néhány százezer lakossal biró 
városra. Minthacsak ünnepet ülnének, mint 
Párisban, például mikor Bastille lerombolásának 
a százéves évfordulóját tartották világkiállítás 
alkalmával, 1889-ben. A st. louisi világkiállítás 
fényözönéről nem volt még akkor fogalmam, 
azért azt, mit itt, a Lima Parkban láttam, a leg­
szebbnek tartottam, szebbnek, mint a londoni 
Kristálypalota parkjában látott lobbanó lángot, 
tűzijátékot.

járja sorba rögtön a fahíd leszakadásának hírére 
másod, harmad napon Széli, Hordnszky és Lukács 
minisztereket és nem veszi azoknak ígéretét, ak­
kor bizony nem banketteztek volna tegnapelőtt a 
nagyvendéglőben és nem zengedezte volna a hi­
vatalos lap a sárgabugyogős kurucvezér nagy di­
csőségét. Nem bizony jó urak. Azért ha a hid 
forgalomba helyezése alkalmával megakarnak em­
lékezni azokról, akiknek a vashid létesítése körül 
érdemeik vannak, akkor első sorba helyezzék 
Latinovits Pál nyugalmazott főispánt, mert első 
sorban övé az érdem, másodsorban pedig Szántó 
tanácsost. Ezeknek a tiszteletére rendezzenek ban­
ketteket és írjanak dicsőitő cikkeket, mert ezek az 
urak kelten érdemlik azt meg egyedül, nem azok, 
akiket önök ünnepelnek és akik az önök ünnep­
lése által csak nevetség tárgyává válnak.“

Támadás Vértesi Károly ellen.
Ízléstelen, visszataszító és igaztalan 

támadást Méztek a magyar irúvilág egyik 
civáló, érdemes tagja, Vértesi Károly ellen 
a „Becska“ március 31-iki és április 3-iki 
számában. A támadás oka az, hogy a derék, 
eles tollú iréi „Coney Island“ cimii érdek- 

jjeszitő és magas irodalmi színvonalon álló 
útleírást vetített képekkel látta el.

A budapesti „Urániá“-tói kezdve az 
ország minden jelentősebb tudományos in- 
:ézete arra törekszik, hogy a tudományos 
'elolvasások iránti érdeklődést a modern 
jechnika egyik legszebb és a világ minden 
részében hóditó vívmányával, a projectog- 
raph segítségével a legszélesebb körökben 
telise föl. A vetített képekkel megeleve­
nednek előttünk a felolvasás nevezetesebb 
mozzanatai, s a hallgató maga előtt látja 
azt a csodaszép helyet, melynek nevezetes­
ségeit a leiró ismerteti.

Vértesi Károly is nagyot és merészet 
gondolt s hosszas utánjárással megszerzett 
néhány, előadása keretébe nagyszerűen be­
illő vetített képet, s igy a felolvasásnak 
köznapias jellegét fölemelte a tudományos 
előadások színvonaláig. A nagy es előkelő 
közönség, az írónak a modern szellemtől 
áthatott eme ügyes ötletét zajos tetszéssel 
honorálta. Nem igy az irodalombeli céhtár­
sak. Egy névtelen ur és Zsoldos Benő, az 
Irodalmi Társulat pénztárnoka nekirontanak 
a veterán írónak és epébe mártott tollal 
kigunyolják, amiért a vetített képeket alkal­
mazta ; tudományos előadását pedig mozi- 

■eriinck nevezik. Zsoldos azonkívül az 
olyan diserét természetű dolgokat tárgyal 
cikkében, melyek éppenséggel nem valók 
a nyilvánosság elé.

' Vértesi Károly, aki hasznos becsületes 
munkában öregedett meg, nem szorul a mi 
védelmünkre. De azért, úgy véljük, mégis 
publicisíikai kötelességet teljesítünk, midőn 
Zsoldos és a névtelen iró támadásának 
kacagtató érveire rámutatunk. Ismételjük, 
hogy a vetített képeket már minden tudo­
mányos társulat használ, s igy Vértesi Ká­
rolyt nem gáncs, hanem elismerés illeti. A 
képek minősége elleni kifogások is alapta­
lanok, mert a Neuman-féle, legjobbnak is­
mert ilynemű vállalattól kerültek ki.

Zsoldos és társa támadásukkal rossz 
szolgálatot tettek a Bácsinegyei Irodalmi 
Társaságnak, mely bizonyára keresni fogja 
az alkalmat, hogy ok nélkül meghurcolt 
elnökének a legmesszebb menő elégtételt 
megadja.

P. L.
a Bácsinegye Irodalmi Társulat 

tagja.

mes üzleti jelenségek mutatkoznak, melyek 
tekintélyes, hitelképes cégek összeomlását 
vonják maguk után. Fizetésképtelenségek 
és csődök napirenden vannak. Legutóbbi 
számunkban már több bukási esetről em­
lékeztünk meg. Most eme feltűnő esetek­
ről veszünk tudósításokat:

Óverbász: Stein Jakab vegyeske­
reskedő, ki háromnegyed évvel ezelőtt 
nyitotta meg üzletét, fizetésképtelen lett. 
Bukását az abnormis időjárás okozta pan­
gással indokolja. Egyezségre törekszik.

Szabadka: Tonkovtis Péter gyii- 
mölcsnagykereskedő fizetésképtelen. 25 
évvel ezelőtt Tonkovits anyja, Nagy Tekla 
gyümölcsnagykereskedést nyitott, azzal 
prosperált és mintegy 5 év előtt két fiá­
nak, Péternek és Jánosnak átadta, akik azt 
Tonkovits testvérek cég alatt tovább foly­
tatták. János azonban a múlt évben a 
cégből kilépett és azóta Péter vezette az 
üzletet tovább. Kellő szakértelem hiányá­
ban, a külfölddel vette fel a versenyt, az 
elmúlt ősszel sok gyümölcsöt szállított 
külföldre és ott horribilis összegeket vesz­
tett, minek az volt a következménye, hogy 
most teljesen tönkre ment és mivel bíró­
ságon kívüli egyezsége meghiúsult, csődöt 
kért maga ellen. Csak behajthatatlan kö­
vetelései vannak, raktára nincsen. Tartozik 
körülbelül 20.000 koronával.

Titel: Zotter Imre kézműárukeres- 
kedő beszüntette fizetéseit. 57.000 koro­
nával tartozik. Vagyona árukban és köve­
telésekben 40.000 kor. Minthogy komolyan 
törekszik egyezségre, bukását valószínűleg 
elkerülheti.

Szenttamás: Leszkovácz A. szent- 
tamási kereskedő ellen elrendelték a cső­
döt. Tömeggondnokká dr. Pávlovils Mo- 
mir itteni ügyvédet nevezték ki.

Kuczora: Guttmann Betti fizetés- 
képtelen lett. Cége 28 éve óta áll fenn. 
A tulajdonosnő férje már 14 év előtt el­
halt és azóta az özvegy vezette az üzletet. 
Azonban az utóbbi években több szeren­
csétlenség érte, a műit évben az egyik 
fia hosszas betegség után halt el, üzleté­
ben betöréses lopást is követtek el és 
mindezekhez a megcsappant iiz’etmenet 
járulván, most kénytelen hitelezőinek el­
nézését igénybe venni. 60 hitelezőnek 
29 000 koronával tartozik, amivel szemben 
áruraktárát és behajtható követeléseit 14600 
koronára értékeli. Van ezenkívül a gyer­
mekek nevén álló ház 15.000 kor. érték­
ben, amely azonban meg van terhelve. 
Még eddig foglalások nem történtek.

Tömeges bukások Bács- 
megyében.

Bácsmegyében a közgazdasági állapo 
tok ismét rosszabbra fordultak. A keres 

Ikedeletn és ipar terén újból oly veszedel-

Gyermeknap Kossuíhfa! van.
— Saját tudúsitónktól. —

Kossuthfalva, 1908. április 9-én.
A gyermekmentés nemes eszméjének meg­

valósítása céljából egy lelkes kis tábor sorakozott 
itt az „Országos Gyermekvédő Liga“ zászlója alá, 
amidőn március 30-án dr. Dóri Henrik községi 
orvos elnöklése mellett megalakult a Liga helyi 
fiókja. A liga minden tagja, különösen a hölgyek, 
kiváló buzgalmat fejtettek ki, hogy az április 2-án 
megtartott gyermeknap minél fényesebben és 
anyagi tekimetben minél jobban sikerüljön.

Dr. Déri Henrikné úrnő egy remek kalota­
szegi asztalteritőt ajándékozott, illetve soisoltatott 
ki és buzgó fáradságát, Fejes Erzsiké k. a. közre­
működésével méltó szép siker koronázta is, 
amennyiben a liga javára 111 korona folyt be. 
Ezen szép eredmény által fölbuzdulva, a bizott­
ság elhatározta, hogy április 2-án este a Nép­
körben tombola-estélyt rendezzen. A nyeremény­
tárgyak összeadásában hölgyeink páratlan áldozat- 
készséget fejtettek ki, sokan a legkedvesebb 
tárgyaiktól váltak meg, hogy azt a gyermekmentés 
magasztos eszméjének oltárára vihessék.

I
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A tombolakártyák elárusitását pedig fiatal 
hölgyeink és kishölgyeink vállalták el, kik fárad­
ságot nem ismerve, oly kedvesen kinálgatták 
portékáikat, hogy rövid két nap alatt körülbelül 
500 drb kártya árával számoltak be dr. Déri 
Henriknek. 2-án este 8 órakor vette kezdetét a 
tombolajáték, mely az asztalterítő kisorsolásával 
10 óráig tartott a legjobb hangulatban, melyet 
tánc követett hajnalhasadtáig!

A gyermeknap tiszta jövedelme 241 kor. 
75 fill, és nem mulaszthatom el, hogy ezen 
kedves hölgyek névsorát ne közöljem, kik a 
tombolajegyek elárusitásával oly buzgón fáradoz­
tak és pedig: Oblath Ilonka k. a., Zádori Juliska 
k. a., Kovács Belluska k. a, Nagy Zsófika k. a., 
Nagy Rozika k. a., Heller Ilonka k. a., Heller 
Margit k. a., Fogl Rozika k. a , Pilis Zsófika k. 
a., Moity Danicza k. a., Fejős Zsófika k. a. és 
Kovács Béláné úrnő.

Adja Isten, hogy a lelkesedés jövőre is 
fönnmaradjon és másutt is követőkre találjon!

—a—

Az óbecse-ujvidéki vicinális 
késései.

Újvidék, 1908. április 12-én.

Mindenkinek próbára teszi a türelmét az a 
rendellenesség, mely az óbecse-ujvidéki helyi­
érdekű vasút déli közlekedésében egész rendsze­
resen mutatkozik. Ez a vonal, a melynek d. e. 
10 órakor van az indulási ideje Óbecsén s d. u. 

* fél 1 órakor kellene Újvidéken lennie, többnyire 
több órai késéssel érkezik meg a nevezett állo­
másokra. Megtörtént épen a napokban, hogy egy 
Újvidékkel szomszédos állomásra, a hová 11 — 12 
óra között kellene a menetrend szerint megér­
keznie, két nap egymásután 3 és fél 4 órakor 
érkezett meg, az utazó közönség legnagyobb 
örömére. Az ilyen késés azonban nem számítható 
a gyakoriak közé. De annál sűrűbben fordul elő 
1 vagy 2 órai késedelem. Vájjon az ilyen kése­
delmek a községek érdekében vannak-e, vagy a 
közönség hátrányára, nem tudom, de erősen 
hiszem, hogy nagyobb mértékben vannak az 
utasok hátrányára, mint a helységek előnyére. 
Annyit azonban tudok, hogy a vonalmenti köz­
ségek lakosai között általános az elégedetlenség 
s a panasz a vonat késései miatt. És ez nem is 
jogosulatlan. Mit szóljon például az, kinek sürgős 
utja van Zoinborba s nem tudja, hogy e vonat­
nak késése van. A reggelivel nem megy, a déli­
vel lekésik a zomboriról, mert a zombori vonat 
nem kockáztatja hírnevét késedelmes collégájáért 
avval, hogy 2 vagy 3 órát várakozzék.

Tömérdek hasonló s kisebb-nagyobb kel­
lemetlenségnek, esetleg károsodásnak is a kut- 
forrása ez a rendellenesség, a melyeket a közön­
ség talán elviselne, ha csak ritkán ismétlődnének, 
de a rendellenesség ezen a vonalon — mint már 
mondottam — annyira rendszerré vált, hogy 
valóságosan szenzáció számba megy, ha a vicinális 
a rendes, a kellő időben valamely állomásra be­
érkezik. Annyira jutunk a mi vonatunkkal, ha ez 
továbbra is igy folytatódik, hogy az utazó közön­
ség nem veheti hasznát. Hogy menjenek például 
a szomszédos községek lakosai a délinek nevezett 
cuggal Újvidékre, a hol fontos elintézni valójuk 
van, ha az 3, fél 4 órakor érkezik hozzájuk, tehát 
4 óra, fél 5 órakor Újvidékre s már 5 órakor 
visszaindul.

Egyáltalában, a ki Óbecsén alul lakik Új­
vidék felé, a déli vonatra a mai közlekedési 
rendszer mellett nem tarthat számot. De hiszen 
kellemetlen ez a bizonytalan közlekedés magára 
a vasúti személyzetre is.

Vájjon van-e erről az illetékes üzletvezető­
ségnek tudomása, s ha van, nem lehetséges-e 
olyan intézkedéseket tenni, amelyek e bajokat 
egyszersmindenkorra megszüntetnék.

K. A.

HÍREK.

Molnárné Radich Jolánhoz.
A bánat forró sóhaja rezdiil 
Borús Írásaidból szüntelen,
Minden soruk könnyek között terem 
És érző sziveden keresztül.

__________ B ACSMEG Y E________

Magányos, lázas, őszi éjszakán 
Óh hányszor! szánva gondoltam reád,
Ki társtalan járod Kálváriád'
S megfekszi lomhán lelked' a magány.

Az élet útját én is úgy járom,
Nekem sincs bátorító vig párom,
Ki kacagással baji-but űzzön el.

Forrón szeressen, vadul öleljen,
S ha félénken kibuggyan a könnyem, 
Borítsa el szemem’ csóközönnel.

Mér Pál.

Spillerék majálisa.
— Kisvárosi életkép. —
Irta: Latinovits Margit.

— Munka után édes a nyugalom, s jól esik 
a szórakozás — mondá Spiller Julcsi a „gyors 
varrótűhöz“ címzett fehérnemű és konfektiós üzlet 
főnöknöje testvérének, a mindig komor Böskének.

Annál is jogosultabb volt ezen megjegyzése, 
mert hosszas és fárasztó munka után a kisváros 
két patrícius kereskedő családjának, a dúsgazdag 
Spitzer és Krausz családok fényes fehérnemű- és 
szebbnél szebb ruhákban bővelkedő staffirungját 
fejezték be hetekig tartó megfeszített munka után. 
Az összes varrodai személyzet azon reményben, 
hogy legalább egy napi szünetet kapnak, melyet 
majd majálisra használnak fel, megfeszített szorga­
lommal dolgozott a varrodahelyiség fojtó levegő­
jében, melyet fokozott a petroleumvilágitás nem 
éppen illatos füsije.

No de végre elkészült az utolsó öltés is. 
Spitzerné és Krauszné megtekintvén a „gyors 
varrótű“ remekét, megelégedve távoztak számlájuk 
részbeni kifizetése után.

Alig hogy az úrnők távoztak, a varrólányok 
diadalorditásban törtek ki, lelkesedésükben vállukra 
emelték Spiller Julcsi főnöknőt, kinek az ováció 
lelkes megnyilatkozása közben az egyik papucsa 
leesett. Folytonos éljenzések között vitték körül a 
szobákban. A lelkesedés csillapultával Kohn Elza, 
a varroda legidősebb munkásnője gyújtó hatású 
beszédet intézett az ünnepelt főnöknőhöz az örökké 
jókedvű Julcsihoz és nővéréhez, a komoly Böské- 
hez. Kiemelte a lankadatlan, szorgalmat és lelki- 
ismeretes, becsületes munkát, melylyel a „gyors 
varrótűt“ a legelső és legjobb liirü intézmények 
sorába emelték. Végül kérte, hogy a kilátásba he­
lyezett szünnapot, melyet majálissal akarnak egy­
bekötni engedélyezzék, s hogy azon a Spiller 
Nővérek is részt vegyenek az ünnepély fényének 
emelése végett.

A beszédet lelkesen megéljenezték s idő­
közben Spiller Julcsi is megtalálván papucsát, 
megköszönte a bizalmat s meghívta a társaságot 
a következő napra kiesen fekvő szöllejébc. 
Hangsúlyozta azonban, hogy a majális batyubál 
jellegével fog bírni, hol mindenki hozzon magá­
val annyit enni és innivalót, amennyit csak tud. 
Ez az utóbbi észrevétel kissé lehütötte a lelkese­
dés, mert remélték, hogy Kohn Elza lelkes 
beszéde után az ellátás teljesen potya lesz. 
Magától értetődik, hogy a „ha jöttök lesztek, ha 
hoztok esztek“ jelszó nem volt Ínyére a varroda 
hölgyeinek. De mit lehetett irtást tenni, mint jó 
képet vágni a rossz játékhoz. Látta azonban a 
megnyúlt arcokat Spiller Julcsi s vigasztalásul 
kilátásba helyezte, hogy zene is lesz és e célra 
Cserebogár Jóska közismert harmonikaművészt 
szerződtette. Ez kissé kibékítette a lányokat, 
akik „jóéjt“ kívántak s távoztak.

Másnap már kora 5 órakor megjelent 
Cserebogár Jóska hangszerével s az udvaron 
gyülekező lányok nem kis örömére a „Rákóczy 
induló" s „jaj de huncut a német,, közismert 
dallamaira zenditett rá.

A lányok tüntetőleg veres bíborba öltöztek, 
lévén mindanynyian szakszervezeti tagok. Végre 
megjelent Spiller Julcsi is nővérével, kiket lelkes 
éljenekkel fogadtak, különösen akkor, midőn 
egy nagy kosarat láttak a karján, melyen ele­
mózsiát sejtettek.

Megindult a menet a Rákócy és a munkás 
Marseilles hangjai mellett. A városka lakói álmo­
san és kócosán dugták ki fejüket kíváncsian 
szemlélve a tarka menetet. Félórai gyalogolás 
után megérkeztek a szöllőbe, hol Firkó bácsi 
Spillerik kapása, kurta makra pipáját jó illatú 
kapadohányt sziva, már várta a társaságot.

Letelepedvén, különböző társas játékokba 
kezdtek, s időközben közeledett húsz főnyi fiatal 
kereskedő segédekből álló csapat, melynek tagjai 
mint a leányok rokonai és ismerősei a főnöknő 
engedelmével szintén részt óhajtottak venni a 
majálison. Persze erre vége lett a társas játéknak, 
s Cserebogár Jóska húzta a talp alá valót. A 
csárdást oly hévvel-tüzzel járták, hogy annak vé­
geztével a haj tűk légiói s nem egy hajfonat maradt 
a tánctéren. De sebaj! a frizurákat rendbe hozták. 
Fontosabb kérdés volt ennél az evés, mely minden 
majális fénypontja szokott lenni. Firkó bácsi, a 
kapás előguritott egy 25 literes silleres hordót 
azt csapra ütötte, e közben a lányok ki mit hozott, 
közprédára bocsájtották. Szalámi, sajt, perec, süte­
mény egymást követték. Mindenki kiváncsi volt 
azonban Spillerék nagy kosarára. Visszafojtott léleg­
zettel lesték annak bemutatását. Végre az is elő­
került, egy sült csirke, sonka, pogácsák kerültek 
ki belőle, nem nagy szánban ugyan, de azért 
ízletesen készítve.

Az első étvágyroham csillapultával Singer 
Kóbi, a helybeli aranyifjuság vezére emelt poharat 
a „gyors varrótű“ felvirágzására, mit Spiller Julcsi 
meghatva köszönt meg, s örömében a csibe 
püspök falatot adta Singernek.

Utána Kohn Elza előmunkásnő Böske kis­
asszonyt, áz örökké komor, de igazságos főnök- 
nőt köszöntötte föl, amire Böske előkelő szoká­
sához képest nem válaszolt, azt tartván, hogy a 
bölcs gyakran hallgatva felel“.

Ezután táncra perdült a fiatalság Cserebogár 
harmoniuma mellett. A „Kék vők“ és a „macsics“ 
nem ismeretlen nemzeti táncokat igazi művészettel 
lejtették. Végre beestelcdvén, bangái gyufák segít­
ségével tűzijátékot rendeztek, melynek káprázatos 
vakító fényénél búcsúztak el Julcsától és Büskétől 
az alkalmazottak nemesen érző, fenkölt lelkű 
jóakaróitól.

Feltámadunk!
Láttalak virulásod kezdetén; láttalak teljes 

pompádban; figyelemmel kisértem hervadásodat, 
s szomorúság fogott el elmúlásod felett. Pedig 
tudtam, hogy el fogsz jönni, csak azt nem tud­
tam, hogy én is bevárhatom-e jöttödet. És most 
ismét előttem á.lasz te természetadta gyönyörű 
virágs-'"ryeg; szépséged elragadja lelkemet! Hála 
kél sz.vemben Az iránt, Kit kutató elménk meg 
nem bir fogni és még is mindig előttünk áll re­
mekeiben. Pacsirtadaltól hangos virágos mező, te 
folyton hirdeted a feltámadást; és mégis milyen 
sokan vannak, kik nem hisznek a feltámadásban. 
Szerencsétlenek! Talán Budhának hisztek ? Ne 
higyjetek neki! Hazudik mikor azt mondja, hogy 
Nirvana keblében lelitek fel boldogságtokat. Lehet-e 
ott boldogság, hol beállt a megsemmisülés; hol 
többé nem láthatunk senkit azok közül, kiket va­
laha szerettünk; s ahol többé nem szerethetünk 
soha? A feltámadás az örök életet, szeretetet és 
boldogságot hirdeti: ebben higyjetek! Tudod-e 
mit jelent e szó: örök? Ezt számokban kifejezni 
nem lehet, itt legfeljebb c-ak hasonlattal élhetünk. 
Az örökkévalóságban nem volt tegnap, nem lesz 
holnap, ott mindig csak: ma van! Tudod-e már 
most mit veszítesz, ha a feltámadásban kétel- 
kcdel? Hiszesz-c a valódi tudománynak ? Az be­
bizonyítja neked, hogy itt nem vész el semmi, 
csak átalakuláson megy át minden. Hát ez nem
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feltámadás! ? Csakhogy a tudománynak nem ada­
tott meg lelket is adni az anyagnak. Hát a való­
színűség tudományának hiszesz-e ? Ez pedig azt 
hirdeti, hogy ez a sárgolyó, melyen te élsz, egy­
szer szintén meg fog halni. Még pedig úgy, hogy 
őrületesen sebes forgásában egyszer más égitest 
által meg fog állíttatni, s ennek következtében oly 
hőség fog kifejlődni, hogy még a legkeményebb 
gránit-szikla is gázzá változik át. De ezek után 
belőle majd egykor ködnemil anyag, később mag 
is képződik; végre addig sűrűsödik és hűl, inig 
ismét kérget kap, s újra elkezdődik rajta az élet. 
Hát ez nem a feltámadás mellett tesz tanú­
bizonyságot ?

Te, ki azzal mersz dicsekedni, hogy ma­
holnap á természet erőit is hatalmad alá fogod 
hajtani; te, ki már tudsz annyit bizonyosan, hogy 
itt ok nélkül nem történik semmi: meg tudnál-e 
felelni — a feltámadás hite nélkül - eme kérdé­
sekre: Miért születtél, ha meg kell halnod; és 
miért halsz meg, ha életre vohál hivatva ? Egy 
szóval: mit kerestél itt ? Bizonyára nem!

Hiszesz ezek után a feltámadásban? Nem!? 
. . . Nem változtat a dolgon semmit. Írva vagyon 
és hirdeti minden:

Feltámadunk!
Burányi Ferenc.

Népdal.
Örömem még nem volt soha, de bánatom volt elég, 
A mig a sors nem vezette a szivemet te feléd. 
Akkor aztán megtudtam, hogy mi az öröm, bol­

dogság:
Benézni szép szemeidbe s imádkozni napba -éjbe’ 
Mindig, mindig te hozzád . . .

Azért van nap, hogy megtudjuk, mi is az az éj­
iszaka.

Azért volt nékem örömem, szivemnek boldogsága, 
Hogv, mikor elhagytál engem, én szerelmem, csalfa

Hány,
Érez zeni meg százszorosán, eddiginél százszor

ljobban:
Mi a bánat igazán!

Elfonnyadt a rózsabimbó, de bús a hervadása . . . 
Beteg az én lelkem nagyon, sohsem lesz gyógyu-

llása!
Szegény virág, szegény szivem be szomorú a sorstolr. 
Olyan korán, nyílás előtt, olyan ifjan, élei előtt 
Az elmúlás vár rátok.

Nem fáj nékem a meghalás, elmegyek én szívesen: 
Tán ezt a sok búbánatot ottan majd nem erezem. 
Csak az búsit, az szomorít, az esik oly nehezen, 
Hogy a kim majd rám borulna, egy-két szóval

[megsiratna,
Nincsen nékem senkim sem . . .

BÁNHALMI DEZSŐ.

netet mond és ezen köszönetét felírás alakjaiban 
fogja Latinovits Pálnak tudomására juttatni. Most, 
hogy a vas hid készen áll, bizonyára Zenta varos, 
mint erkölcsi testület is meg fogja alkalmas mód­
ját találni annak, miként hálálja meg a volt főis­
pánnak a lúd létesítése körül szerzett nagy érde­
méit.

Asszony! bűntény. Zentárói jelentik: A 
napokban Kontra Mátyásné 12 éves leányával 
egy méhmagzatot küldött ki a temetőbe azon 
utasítással, hogy azt a temető egy félreeső helyen 
temesse el. A 12 éves leány az anya szavainak 
engedelmeskedve, a meghagyott utasításnak eleget 
tett és a magzatot behaiitulla. A rendőrség 
tudomást vett a bűntényről és megindította az 
anya ellen a nyomozást. Tegnap szállt ki a hely­
színre a járásorvos és a rendőrkapitány a vizs­
galat megejlése végett. A frissen hántolt mag­
zatot felásatta s megállapította, hogy a magzat 
három hónapos lehetett. Az anyát azután kérdőié 
vonta a lendó'rkapitány, aki a hozzá intézett 
kérdésekre vallotta, hogy az eset való, csakhogy 
a magzatelhajtás nem bűnös utón történt, hanem 
a vérzés és fázás következtében. A rendőrség a 
vizsgálatot még nem fejezte be. Bűnösségről, 
vagy az anya ártatlanságáról csak valamelyik 
jövő lapszámunkban adhatunk meghízható hírt.

Főispán! kinevezés. Fernbach Karoly fő­
ispán városi th. iigyészszé _ nevezte ki dr. 
Henneberg Géza zombori ügyvédet.

Házasságok. Pávlovits Fedor zombori 
szolgabiró a napokban tartotta kézfogóját 
Stejánovits Mila kisasszonynyal, ^ Stefánovits 
János fehértemplomi nagybirtokos és takarékp. 
igazgató nagymivelfségii és szeretetreméltó 
leányával.

Dr. Rimler János hajai ügyvéd e hó 12 én 
tartotta esküvőjét Szalumé Littke René úrnővel 
Budapesten.

Werner József mélykúti tanító eljegyezte 
üregei) i Bözsike kisasszonyt.

Rosenberg Izidor mélykúti kereskedő el­
jegyezte Jiolczer Rózsi kisasszonyt Szegedről.

Főszolgabírói hivatalcsere. Dr. dluday 
Pál zentai főszolgabiió e hó végén érkezik uj 
állomáshelyére, Kaidra, hogy hivatalát átvegye. 
Dr. Szíri lieh Béla kulai főszolgabíró pedig más­
nap foglalja el a zentai főszolgabírói állást.

Az aradi ipartestület elnökévé a leg­
utóbbi közgyűlés Nagy Gergelyt választotta 
meg 44 szavazattal, Czabafi Imre 37 szavazati 
ellen. A választást dr. Jlodik János iparhatósági 
biztos vezette.

A zentai Katholikus Legényegyesület
április 20-án, liusvét hétfőjén, könyvtár-alap 
javára, dísztermében műkedvelői szinielőadással 
egybekötött zártkörű táncvigalmai rendez. Színre 
kerül Koncsag Lajkó, riéps/inmíí. Szereplők 
Boros Péter, László János, Győri Erzsiké, Szé 
Margitka, Kalmár Annuska, üuelminó Antal 
Ferenci Mariska, Biró Mariska, Kerepesy Vince. 
Beretka Károly, Molnár Sz. Vituska, Lövei Mar­
gitka, Barcsi Czilike, Bodnár Eizsike, Erdély

Dr. Milkó Ignác kitüntetése. Dr. Milkó 
Ignác óbecsei tekintélyes orvos, th. megyei főor­
vost, kinek jubileumáról részletes tudósításban 
emlékeztünk meg, a király a Ferenc József rend 
lovagkeresztjével tüntette ki. Ez a kitüntetés derék, 
nagyérdemű férfiút ért, aki a királyi kegy meg­
nyilvánulására alaposan rászolgált. A népszerű or­
vost ez alkalomból tömegesen üdvözölték élőszóval 
és táviratokban.

A zentai vashid létesülése, illetve forga­
lomba való átadása alkalmával — mint nekünk 
Zentárói Írják — a zentai iparosok és kereskedők 
helyi hidügyi bizottsága igen sikerült társasvacso­
rát rendezett folyó hó 11-én a zentai Kaszinó 
termeiben elnökének Kabos Armin kereskedő és 
lapszerkesztőnek tiszteletére. Az estélyen a város 
előkelő kereskedőin és iparosain kívül a hivatal 
noki kar is szép számmal vett részt. A mindvégig 
magas színvonalú estély folyamán számosán fejez­
ték ki elismerésüket Kabos Ármin bizottsági 
elnöknek a hid megvalósítása körül kifejtett nagy 
és önzetlen tevékenységéért, de ugyanekkor az 
elismerés és hála legmelegebb hangján méltatták 
Latinovits Pál nyug. főispán érdemeit is, kinek 
páratlan jóindulata és fáradságot nem ismerő 
agitációja jutatta első sorban a zentai hid ügyét 
a megvalósulás útjára. A zentai hidügyi bizottság 
Novoszel János indítványára el is határozta, hogy 
Latinovits Pálnak a vashid ügyében kifejtett, 
eléggé nem méltányolható érdemeiért hálás köszö-

Klárika, Németh Mariska, Húszak Etelka, ifj 
Klonka Antal, ifj. Stéh István, Martonyik László 
Kecskés Ignác, Erdélyi Alajos.

Halálozások. Haverda János szabadkai ny 
főgyinn. igazgatót súlyos csapás érte. Neje, szili 
Sárcsevich Erzsébet a napokban 63 éves korában 
meghalt.

Lévai Lajos, óbecsei könyvkereskedő és 
nyomdatulajdonos, az „Óbecse és Vidéke“ kiadója 
e hó 12-én Budapesten elhunyt. A kereskedői kar 
fáradhatatlan tevékenységű, derék, becsületes tagot 
vészit benne.

Agyondöfte a bika. Verusics-pusztán a 
napokban véletlen szerencsétlenség áldozata lett 
Aradszki András 15 éves kanászfiu. A szeren­
csétlenül járt fiú gazdájának tanyáján bement 
az istállóba, hogy a tyúktojásokat összeszedje. 
A tojásszedés közben véletlenül közeljutott az 
istállóba kötött bikához, mely a fiú felé döfött 
és szarva annak mellébe hatolt. A döfés ösz- 
szeroncsolta a kanászgyerek mellkasát.

Uj cégek. Bácsmegyében újabban eme cég­
alakulások történtek:

Szabadka, Wachsmann Jenő gyógyszerárú- 
kereskedő.

Zenta, Steiner Lipót terménykereskedő.
Szilberek, Groszmann Lipót kendergere- 

benező.
Zombor, Kerényi Sándor (likőr-, rum- és 

hideg utón előállított gyümölcs-pálinka nagykeres­
kedése is van).

Bochnicsek Gyula Zentán. Bochnicsek 
Gyula, a hírneves operaénekes a napokban részt- 
vett a zentai izr. nőegylet által rendezett hang­
versenyen. Gyönyörű, elsőrendű művészi énekét 
nagy élvezettel hallgatta az előkelő közönség. A 
kittinő művészt zajos ovációkban részesítették.

A titeli fősorozást e hó 9, 10 és 13. tar­
tották meg, nagyon silány eredménynyel. 618 
állitásköteles közül — mint levelezőnk írja — csak 
118 embert soroztak be.

Szénalopás. Bul József Bácsgyulafalvi lakost 
a kossuthfalvai csendőrség feljelentette a szabadkai 
ügyészségnél, mert múlt hó 29-én éjjel Ungar 
József karára egy kocsiderék szénát, a tél folya­
mán pedig több ízben mintegy 3 kocsi szénát 
ellopott. A vizsgálat megindult.

Bosszúálló udvarló. Becskei István kishe­
gyes! legény —- mint levelezőnk írja — régebb 
idő óta udvarolt Kiss Erzsébetnek, de úgy látszik 
nem nagy eredméuynyel. Folyó hó 2-án 11 -12 
óra között is megjelent imádottja házánál és be 
akart menni, de a leány elutasította, mire Becskei 
méregbe jött és neki esett az ablakoknak, melye­
ret sorra betört. Ha közbe nem lépnek, még na­
gyobb bajt is csinál. A vizsgálatot megindito ták 
ellene.

Vadállatias apa. Rittinger Miklós szeghegyi 
lakos mint levelezőnk hja — 12 éves Teréz
nevű leányán folyó hó 1-én és 5-én éjjel saját 
lakásán erőszakot követett el. A lelketlen ember 
beismerte aljas tettél. A bílnfenyitő eljárást meg­
indították ellene. Rittingert a csendőrség elfogta 
és a topolyai járásbírósághoz kisérte h \

Az óbecsei ttizoltóegylet elnöke, dr. Voj- 
novits Vladán erről az állásáról lemondott.

Műkedvelői előadások Cservenkán. A
József-szanatorium cservenkai fiókja e hó 20-án 
estélyt rendez, melyen három vígjáték kerül elő­
adásra, kitűnő szereposztással A rendezőség nagy 
buzgóságot fejt ki a siker érdekében.

Húsvéti piros tojások gyűjtése. A Bács- 
Bodrogh vármegyei Történelmi Társulat múzeu­
mának őre, tisztelettel kéri a megye érdeklődő 
közönségét, hogy húsvéti himes-irottas-tojások ado­
mányozásával teljesebbé fenné a szépen indult 
himes tojás gyűjteményt. Ma holnap kimegy a szo­
kásból a himes-tojás készítés, hiszen már is sok 
községünk népe hagyta fel a rajzos tojások készí­
tését és ez által igen sok eredeti népies diszitő 
motívum megy veszendőbe. — Rajta kell len­
nünk, hogy megmentsük a mi még megment­
hető. — Felemlítjük ez alkalommal, hogy a 
múzeum számára szánt küldeményeket m. kir. 
pósta díjmentesen szállítja, ha a „hivatalos“ szál­
lító levélre fel van írva: „A Bács-Bodiog várme­
gyei Történelmi Társulat múzeumának, — Zombor, 
— Régiség Muzeális ügyben Portómentesen.

Bankett az óbecsei telekkönyvvezető tisz­
teletére. A Belényesre áthelyezett óbecsei telek­
könyvvezető, Horváth György tiszteletére Inicsii- 
lakomát rendeztek barátai és tisztelői. Számos 
tósztban méltatták a derék tisztviselő érdemeit.

Az ügyvédi kar köréből. Dr. Szőke József 
Palánkén ügyvédi irodát nyitott.

Kápláni áthelyezések. Dr. V.irosy Gyula 
érsek Evetoviis Pétert Dusnokról G a iára, Dileljáu 
Istvánt Garáról Bácsszentivánra helyezte ál káp­
láni minőségben.

Három sajtöpör egy lap ellen. A Cser­
venkán megjelenő „Síid-Bacskaer Zeitung“ ellen 
három sajtópör van folyamatban.

KÖZGAZDASÁG.

A Trtesti Általános Biztositó Társulat
(Assicurazioni Generali)

f. év március 26-án tartott 76-ik közgyűlésén ter­
jesztettek be az 1907. évi mérlegek.

Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 
1907. december 31-én érvényben volt cktbizto 
sitási tőkeösszegek 917.014,396 korona és 99 
fillért tettek ki és az év folyamán bevett dijak 
41.095,963 korona és 58 fillérre rúgtak. Az élet­
biztosítási osztály dijtartaléka 31.422,408 ko­
rona 19 fillérrel 264.156,557 korona 24 fillérre 
emelkedett.

A tüzbiztositási ágban, beleértve a betö­
réses- és tükörüveg biztosítást, a díjbevétel 
16.585,656 korona biztosítási összeg után 27.302,460 
korona 49 fillér volt, miből 10.146,474 korona 45 
fillér viszontbiztosításra fordittatott, úgy, hogy a 
tiszta díjbevétel 17.155,986 korona 04 fillérre 
rúgott, mely összegből 12.269,989 korona 32 
fillér mint díjtartalék minden tehertől menten jövő 
évre vitetett át. A jövő években esedékessé váló 
dijkötelezvények összege 113.331,852 korona 
27 fillér.

A szállítmánybiztosítási ágban a díjbevé­
tel kitett 3.921,627 korona 66 fillért, mely a 
viszontbiztosítások levonása után 1.717,649 korona 
06 fillérre rúgott.

Károkért a társaság 1907-ben 37,472,589
korona 25 fillért és alapítása óta 899 042,975 
korona és 20 fillért fizetett ki.

E kártérítési összegből hazánkra 173,248,700 
korona 75 fillér esik.
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A nyereség tartalékok közül, melyek 
összesen 20.292,237 korona 37 fillérre rúgnak, 
különösen kiemelendők: az alapszabály szerinti 
nyereség tartalék, mely 6.300,000 koronát tesz 
ki, az értékpapírok árfolyamingadozására 
alakított tartalék, 12,565,698 korona 89 fillér 
összegben, továbbá felemlítendő a 160.0C0 koro­
nára rugó kétes követelések tartaléka és az 
ingatlan tartalék, mely az idei átutalással 1.266,538 
korona 48 fillért tesz ki.

Az értékpapírok értéke 4 741,807 korona 69 
fillérrel ment vissza, de a vezetőség elővigyázata 
folytán ez a veszteség az intézetet nem érinthette, 
mert az a 17.013,704 korona 71 fillért kitevő 
árfolyaintarlalékból nyerhetett leírást. Ez a tartalék 
ma még mindig 12.565,098 korona 89 fillért 
tesz ki.

Különös figyelmet érdemel még az 1000 uj 
intézeti részvénynek kedvezően kereszttilvitt kibo­
csátása, melynek agió-nyereségéből 11.525,000 
korona a mathematikai életbiztosítási tartalékhoz 
csatoltatok.

Részvényenként 600 arany frank osztalék 
kerül kifizetésre.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, 
melyek első rangú értékben vannak elhelyezve, 
az idei átutalások folytán 292.979,592 korona 76 
fillérről 323.629,347 korona 57 fillérre emelkedtek, 
melyek következőképen vannak elhelyezve:
1. Ingatlanok és jelzálog kö­

vetelések .........................
2 Életbiztosítási kötvényekre 

adott kölcsönök ....
3. Leléieményezell értékpapí­

rokra adott kölcsönök . . 4.017,801 K 92 í
4. Értékpapirokia .... 209.404,916 K 74 f
5. Tárca váltók....................
ü. A részvényesek biztosított

adóslevelei........................
7. Készpénz és az intézet 

követelései, a hitelezők kö­
veteléseinek levonásával .

1902/tkv. 1908.

60.625,971 K 77 f 

26.668 849 K 08 f

842,350 K 85 f 

8.820.000 K — f

13.240,457 K 21 f
összesen . 323 629,347 K 57 f

Ezen értékekből 65*5 millió korona 
gyár értékekre esik.
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Szerkesztői üzenetek.
Dr. I'.-.ié, ü. M., Óbeose. Köszönet; az ivóit betűt 

áronban jobban szereljük. Az Ígért dolgokból mielőbb vs 
sokat kél iink.

„Gyermeknap Kossuilifalván.“ Köszönjük. Állandó 
munkásságát s/ivesen verniük.

ti. ü. Á., Temerin. Helyreigazító soroknak min­
denkin készséggel adunk helyet.

Gy. ti , Újvidék. Nagyim szívesen. De csakis Iliié­
it- adatukkal íökszerelve

VV. J., Baja. Lapunk vezére fogja elintézni.
1). M-ka. Ezen a helyen nem adhatjuk meg a vá­

laszt. I|a kivánia. megírjuk ll.-tiak.
I. If, Óbecse. Mihálnvits Endre 18",0. novembei 

Lkí-.in született Ujfultakon. Középiskoláit Újvidéken, teo- 
lugi.ii tanulmányait Budapesten és Kalocsán végezte. Lilső 
ízben Bajiunkon volt káplán.

II. V., Kossutlifatva. Teljesen igaza van. N< 
is ez a tölfogá-unk. A jelen esetben azonban elit! 
tatlan technikai akadályok miatt lehetetlen volt.

„Mért szotnorkodsz. édes rózsám?“ Nyilván 
mert ily gyatra versekkel üldözi.

„Az eszménykép.“ Alkalmilag sorát ejtjük.
II T-z. Leginkább a rövid, „fussfrei" aljakat v

méi vadók. A magyar divatlapok - sajna — ne 
t r.,ek.

ü. [) , Zeiila, Nem lékeljük,
N. Zenln. Gyakoribb értesítéseit kéijtik.
N. U., Topolya. Még nem lehetett.
G. T., Zcnta. Az „Obecse és Vidékéi* asz. 

meg párisi lappá. Mi jártlii értettünk és irtunk.
Gátliy Sándor. A közelebbi cint hiányában 

len. Méltózlassék gyorsan intézkedni.

Árverési hirdetmény.
Wiener Samu ügyvéd által képviselt Kis­

szállás! Ipartelep végrehajtatnak Wachtler Pál 
bádogos bácsalmási lakos végrehajtást szenvedett 
elleni 9306/tkv. Hj07. sz. végrehajtási ügyében a 
birói árverés 359 kor. 89 fillér tőkekövetelés, en­
nek 1907. évi december hó 1-ső napjától járó 5% 
kamatai, 62 kor. 60 fillér étidig megállapított, 18 
kor. 30 fillér mostani és a még felmerülendő költ­
ségeknek kielégítése végett az 1881. EX. t. c. 144. 
és 146. §-ai értelmében a szabadkai kir. törvény­
szék területén levő, Bácsalmás községhez tartozó, 

bácsalmási 4642. sz. beiéiben A f 1—2 sor 
1906/1. és 1905/2. hrsz. 114 négyszögöl területű 
1827. ő. i. sz. beltelekbeli ház, udvar és kertnek 
Wachtler Pált illető fele részére 800 korona ki­
kiáltási árban ezennel elrendeltetik és annak a 
(ebelbeli árverési helyiségben leendő megtartására 
1908. évi junius hó 1-ső napjának délelőtti 10 
órája kitüzetik.

1. Árverezők tartoznak a kikiáltási ár 10°,-át 
készpénzben vagy óvadékképes papírban a kikül­
döttnek bánatpénz fejében átadni.

2. Az ingat'anok a kikiáltási áron alul is 
eladatni fognak.

3. Vevő köteles a vételárat három egyenlő 
észben és pedig az első részletet az árverés jog­

erőre emelkedése napjától számított 30 nap, a 
másodikat 60 nap, a harmadikat 90 nap alatt, 
mindenkor az árverés napjától számított 5*/o ka 
matokkal együtt a szabadkai kir. adóhivatalba 
efizetni.

4. A bánatpénz az utolsó részletbe fog be 
számíttatni.

5. Vevőnek vételi bizonyítvány csak az eset­
iben adatik ki, ha az árverés napjától számított 15 
nap alatt előterjesztés vagy utóajánlat nem tétetik. 
A vett ingatlan birtokába vevő az árverés jogerőre 
emelkedése napján lép.

6. Vevő köteles az épületeket a birtokba 
lépés napjától tűzkár ellen biztosítani.

7. Vevő tulajdonjoga csak akkor fog javára 
hekebeleztetni, ha a vételár és kamatai kifizettettek

8. Amennyiben vevő az árverési feltételek 
bármely részének eleget nem tenne, a megvett 
ingatlan az érdekelt felek bármelyikének kérelmére 
a vevő kárára és veszélyére újabb árverés alá fog

tcsájtatni.
Bácsalmás, 1908. évi március hó 18-án.
A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.

Dr. Ter.ék,
kir. járásbiró.
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árulékaiból álló követelésének kielégítése végett 
áz 1881 LX. t. c. 144. és 146. §-ai értelmében 

szabadkai kir. törvényszék területén levő Bács­
almás községhez tartozó a bácsalmási 4665. sz. 
betétben A f L sor 925/1/b. hisz. 152 négyszögöl 
területű beltelekbeli 1915. ő. i. sz. kertre és lak­
házra 800 korona kikiáltási árban ezennel elren­
deltetik és annak a kebelbeli árverési helyiségben 
eendő megtartására 1908. évi junius hó 5-ik 
napjának délelőtti 10 órája kitüzetik.

1. Árverezők tartoznak a kikiáltási ár 10°/„-át 
észpénzben vagy óvadékképes papírban a kikül­

döttnek bánatpénz fejében átadni.
2. Az ingatlanok a kikiáltási áron alul is 

eladatni fognak.
3 Vevő köteles a vételárat három egyenlő 

észletben és pedig az első részletet az árverés 
ogerőre emelkedése napjától számított 30 nap, a 
másodikat 60 nap, a harmadikat 90 nap alatt min­
denkor az ái verés napjától járó 5°/0 kamatokkal 
együtt a szabadkai kir. adóhivatalba lefizetni.

4. A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
számíttatni.

5. Vevőnek vételi bizonyítvány csak az eset­
ben adatik ki, ha az árverés napjától számított 
15 nap alatt sem előterjesztés, sem utúajánlat nem 
tétetik. A vett ingatlan birtokába vevő az árverés 
ogerőre emelkedése napján lép.

6. Vevő köteles az épülefeket a birtokba 
épés napjától tűzkár ellen biztosítani.

7. Vevő tulajdonjoga csak akkor fog javára 
hekebeleztetni, ha a vételár és kamatai kifizettettek.

8. Amennyiben vevő az árverési feltételek 
bármely részének eleget nem tenne, a megvett 
ngatlan a vevő kárára és veszélyére az érdekelt 

felek bármelyikének kérelmére újabb árverés alá 
fog bocsájtatni.

Bácsalmás, 1908. évi március hó 20-án 
A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.

Dr. Térjék,
kir. járásbiró.
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1904/tkv. 1908.

Árverési hirdetmény.
Wiener Samu bácsalmási ügyvéd mint vb. 

Glück Mór csődtömeggondnoka végrehajtatnak 
ifjú Gieszinger Ferenc bácsalmási lakos végre­
hajtást szenvedett elleni 8412/tkv. 1907. sz vég­
rehajtási ügyében a birói árverés 245 kor. 46 fill, 
tőkekövetelés, ennek 1906. évi január hó 20-tól 
járó 5% kamatai, 53 kor. 60 fillér eddig meg­
állapított, 16 kor. 30 fillér mostani és a még 
felmerülendő költségeknek, továbbá a csatlakozott 
Szabadkai takarék és hitelintézet mint szövetkezet 
3000 korona s járulékaiból álló követelésének, 
Glück Samu 245 kor. 46 fillér, Imgrund János 67 
kor. 52 fillér s Gieszinger Janos 720 korona s

903/I kv. 1908.

Árverési hirdetmény.
Wiener Samu ügyvéd mint vagyonbukott 

Glück Mór csődtömeggondnoka végrehajtatnak 
Trasser József bácsalmási lakos végrehajtást 
szenvedett elleni 8306/tkv. 19ö7. sz. végrehajtási 
ügyében a birói árverés 400 korona tőkekövetelés, 
ennek 1906. évi január hó 1-től járó 6% kama­
tai, 40 kor. 75 fillér eddig megállapított, 18 kor. 
30 fillér mostani és a még felmerülendő költsé­
geknek, továbbá a csatlakozott Abrámovics Ferenc­
nek 446 kor. 30 fillér s járulékaiból álló követe­
lésének kielégítése végett az 1881. LX. t. c. 144. 
és 146. §-ai értelmében a szabadkai kir. törvény­
szék területén levő Bácsalmás községhez tartozó, 
a bácsalmási 5081. sz. betétben A f 1 sor 1725/2. 
hisz. 257 négyszögöl területű beltelki 1322. sz. 
ház és udvarnak Trasser Józsefet illető fele ré­
szére 860 korona kikiáltási árban ezennel elren­
deltetik és annak a kebelbeli árverési helyiségben 
leendő megtartására 1908. évi junius hó 3-ik 
napjának délelőtti 10 órája kitüzetik.

1. Árverezők tartoznak a kikiáltási ár 10®/„-át 
készpénzben vagy óvadékképes papírban a kikül­
döttnek átadni.

2. Az ingatlan a kikiáltási áron alul is el- 
adatik.

3. Vevő köteles a vételárat három egyenlő 
részletben és pedig az első részletet az árverés 
jogerőre emelkedése napjától számított 30 nap. 
a másodikat 60 nap, a harmadikat 90 nap alatt 
mindenkor az árverés napjától számított 5"/« ka­
matokkal együtt a szabadkai kir. adóhivatalba 
lefizetni.

4. A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
számíttatni.

5. Vevőnek vételi bizonyítvány csak az eset­
ben adatik ki, ha az árverés napjától számított 15 
t ap alatt sem előterjesztés, sem utóajánlat nem 
tétetik. A vett ingatlan birtokába vevő az árverés 
jogerőre emelkedése napján lép.

6. Vevő köteles az épületeket a birtokba 
lépés napjától tűzkár ellen biztosítani.

7. Vevő tulajdonjoga csak akkor fog javára 
b kebeleztctni, ha a vételár és kamatai kifizettettek.

8. Amennyiben vevő az árverési feltételek 
bármely részének eleget nem tenne, a megvett 
ingatlan a vevő kárára és veszélyére az érdekelt 
felek bármelyikének kérelmére újabb árverés alá 
fog bocsájtatni.

9. Áz árverési hirdetmény a szomszédos 
községek elöljáróinak kifüggesztés és közhírré tétel 
végett megküldetik és a hivatalos órák alatt ezen 
kir. telekkönyvi hatóság irattárában megtekinthető.

Bácsalmás, 1908. évi március hó 18-án.
A kir járásbíróság mint tkvi hatóság.

Dr. Térjék,
kir, járásbiró.
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2119/tkv. 1908.

Árverési hirdetmény.
Wiener Samu ügyvéd, mint Olüclc Mór 

csó'dtömeggondnoka bácsalmási lakos végrehaj- 
tatónak Oumpl Péter bácsalmási lakos végrehaj­
tást szenvedett elleni 1492/tkv. 1908. sz. végre­
hajtási ügyében a bírói árverés 167 kor. 14 fill, 
tőkekövetelés, ennek 1908. évi január hó 9-ik 
napjától járó 5u/0 kamatai, 48 kor. 80 fillér eddig 
megállapított, 15 kor. 30 fillér mostani és a még 
felmerülendő költségeknek, továbbá a csatlakozott 
Marsch Ádám (Mihály fia) 853 kor. 82 fillér s 
jár.-ból álló követelésének kielégítése végett az 
1881. LX. t. c. 144. és 146. §§-ai értelmében a 
szabadkai kir. törvényszék területén Je vő, Bács 
almás községhez tartozó a bácsalmási 758. sz. 
betétben A f 1 sor 9408/2 hisz. az Uj szolió'k 
dűlőben fekvő 1050 négyszögöl területű szöllő- 
nek Oumpl Pétert illető fele részére 276 korona 
kikiáltási árban, a bácsalmási 2306. sz. betétben 
A f 1 sor 9170/6. hisz. a lapos dűlőben fekvő 
1 hold 400 négyszögöl területű szántónak Oumpl 
Pétert illető fele részére 64 kor. kikiáltási árban, 
a bácsalmási 4896. sz. betétben A f 1 sor 10141 
hrsz. Ó-szöllők dűlőben fekvő 1527 négyszögöl 
területű szántónak Oumpl Pétert illető fele ré­
szére 17 korona kikiáltási árban, végül a bács­
almási 4857. sz. betétben A + 1—9 sor 930 11. 
9305/1/f. 9305/1/b. 9305/3/f. 9305/3/g. 3905/3/h. 
9305/3/i. 9305/3/k. 9305/3/1. hrsz. a lapos dűlő­
ben fekvő 8 hold 907 négyszögöl területű szán­
tónak és szöllőnek Oumpl Pétert illető fele részére 
1149 korona kikiáltási árban ezennel elrendeltetik 
és annak a kebelbeli árverési helyiségben leendő 
megtartására 1908. évi junius hó 9-ik napjának 
délelőtti 10 órája kitüzetik.

1. Árverezők tartoznak a kikiáltási ár 10° 0 át 
készpénzben vagy óvadékképes papírban a kikül­
döttnek átadni.

2. Az ingatlanok a kikiáltási áron alul is 
eladatni fognak.

3. Vevő köteles a vételárat három egyenlő 
részletben és pedig az első részletet az árverés 
jogerőre emelkedésétől számított 30 nap, a má­
sodikat 60 nap, a harmadikat 90 nap alatt min­
denkor az árverés napjától számított 5°/0 kama­
tokkal együtt a szabadkai kir. adóhivatalba le­
fizetni.

4. A bánatpénz az utolsó részletbe fog be- 
számifatni.

5. Vevőnek vételi bizonyítván csak az 
esetben adatik ki, ha az árverés napjától számí­
tott 15 nap alatt sem előterjesztés, sem utóaján­
lat nem tétetik. A vett ingatlan birtokába vevő 
az árverés jogerőre emelkedése napján lép.

6. Vevő köteles az épületeket a birtokba 
lépés napjától tűzkár ellen biztosítani.

7. Vevő tulajdonjoga csak akkor fog javára 
bekebeleztetni, ha a vételár és kamatai kifizet­
tettek.

8. Az ingatlant esetleg terhelő szőldézsma 
váltságnak az árverés napjától esedékessé válandó 
részletét a vevő tartozik fizetni.

9. Amennyiben vevő az árverési feltételek 
bármely részének eleget nem tenne, a megvett 
ingatlan az érdekelt felek bármelyikének kérel­
mére újabb árverés alá fog bocsájtaini.

Az árverés a vonatkozó betétben feljegyez­
tetni rendeltetik és foganatosítása a tkví irodá­
nak meghagyatik.

Bácsalmás, 1908. évi március hó 28-án.
Dr. Térjék,
kir. járásbiró.

Nádalja község elöljáróságától.

983 szám 
1908.

Hirdetmény.
Nádalja község alulírott elöljárósága a 

község képviselőtestületének határozata alapján 
ezennel közhírré teszi, miszerint az 5-ik községi 
elemi népiskola és tanitóilak építési munká­
latainak biztosítása céljából folyó évi április hó 
25-ik napjának d. e. 10 órájakor Nádalja község 
tanácstermében nyilvános szóbeli versenytárgya­
lást fog tartani, melyre a vállalkozni óhajtók ez 
utón meghivatnak.

Az árlejtés nyilvános és szóbeli, azonban 
zárt Írásbeli ajánlatok is elfogadtatnak.

Kikiáltási ár 20118 kor. 32 fillér, melynek 
1070-a óvadék gyanánt az árlejtés kezdete előtt 
készpénzben vagy ovadékképes papírban leteendő.

Vállalkozó köteles az 1907. III. te. 13 és 14 
szakaszaiban foglaltakhoz szigorúan alkalmazkodni.

BAC SMEGYE

Egyéb, az építkezésre vonatkozó feltételek, 
műszaki iratok és költségvetés Nádalja község 
jegyzői irodájában a hivatalos órák alatt hal­
mikor belekimhetők.

A megtartandó árlejtés vállalkozóra azon­
nal, a községre nézve pedig Bács-Bodrog vár­
megye törvényhatósági bizottságának jóvahagyasa 
után kötelező.

N dalja, 1908. április 10-én. 2 -1

Kekezovich István Olvashatlan aláírás
jegyző. bíró.
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Bajmokon 1908. évi május hó 3-áu 
délután 3 órakor az intézet helyi­

ségében tartandó

fim
a takarékpénztár részvényesei tisz­

telettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóság javaslata a 

részvénytőke felemelése iránt.
2. 1 igazgatósági tag és egy 

felügyelő-bizottsági tag megvá­
lasztása.

3. Esetleges indítványok, melyek 
az alapszabályok 15. §-a érteimé­
ben tétetnek.

Azon t. részvényesek, kik a közgyű­
lésen részt venni s szavazati jogukat 
személyesen vagy meghatalmazott által 
gyakorolni óhajtják, szíveskedjenek rész 
vényeiket az alapszabályok 10. §-a ér­
telmében az intézet pénztáránál Baj­
mokon, vagy a Délvidéki Közgazdasági 
banknál Szabadkán a közgyűlést meg­
előző napig letétbe helyezni; a letett 
részvényekről kiadott elismervény, a 
közgyűlésen való részvételre igazoló 
jegyül szolgál.

Bajmokon, 1908. évi április hó 9-én.
-30
-30
—3' Az Igazgatóság.
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2120/lkv 1908.

Árverési hirdetmény.
Wiener Samu ügyvéd mint vagyonbukott 

ülitek Mór csődtömeggondnoka végrehajtatnak 
ifjú Schmidt Antal 01ŐS Bucheimer Margittal) 
bácsalmási lakos végrehajtást szenvedett elleni 
végrehajtási ügyében a bírói árverés 750/tkv. 
1908. sz. végrehajtási ügyben 570 kor. 38 fillér 
tőkekövetelés, ennek 1907. évi október hő lc-ik 
napjától járó 5% kamatai, 72 kor. 20 fillér eddig 
megállapított, 20 kor. 30 fillér mostani és a még 
felmerülendő költségeknek kielégítése végett, to­
vábbá a csatlakozott Knncs Antal 474 kor. 90 
fillér r, járulékaiból álló követelésének kielégítése 
végeit s Vagenblatt és Henerári bajai cég 60 
kor. 80 fillér s járulékaiból követelésének kielégí­
tése végett az 1881. LX. t. c. 144. és 146. §-ai 
értelmében a szabadkai kir. törvényszék területén 
levő bácsalmás községhez tartozó a bácsalmási 
1192, sz. betétben A + 1 sor 216. hrsz. alatt 
foglalt 1077. sz. 158 négyszögöl területű beltelek- 
beli ház és udvarra 800 korona kikiáltási árban 
ezennel elrendeltetik és annak a kebelbéli árve­
rési helyiségben leendő megtartására 1908. évi 
junius hó 20-ik napjának délelőtti 10 órája 
kitüzetik.

1. Árverezők tartoznak a kikiáltási ár 10n/0-át 
készpénzben vagy óvadékképes papírban a kikül­
döttnek bánatpénz fejében átadni.

2. Az ingatlan a kikiáltási áron alul is el- 
adalni fog.

3. Vevő köteles a vételárat három egyenlő 
részletben és pedig az első részletet az árverés 
jogerőre emelkedésétől számított 30 nap, a má­
sodikat 60 nap, a harmadikat 90 nap alatt min­
denkor az árverés napjától számított 5% kama­
tokkal együtt a szabadkai kir. adóhivatalba le­
fizetni.

4. A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
számíttatni.

5. Vevőnek vételi bizonyítvány csak az 
esetben adatik ki, ha az árverés napjától számí­
tott 15 nap alatt sem előterjesztés, sem utóaján­
lat nem tétetik. A vett ingatlan birtokába vevő 
az árverés jogerőre emelkedése napján lép.

6. Vevő köteles az épületeket a birtokba 
lépés napjától tűzkár ellen biztosítani.

7. Vevő tulajdonjoga csak akkor fog javára 
bekebeleztetni, ha a vételár és kamatai kifizet­
tettek.

8. Az ingatlant esetleg terhelő szőldézsma 
váltságnak az árverés napjától esedékessé válandó 
részletét a vevő tartozik fizetni.

9. Amennyiben vevő az árverési feltételek 
bármely részének eleget nem tenne, a megvett 
ingatlan a vevő kárára és veszélyére az érdekelt 
felek bármelyikének kérelmére újabb árverés alá 
fog bocsájtatni.

Az árverés a vonatkozó betétben feljegyez­
tetni rendeltetik s foganatosítása a tkvi irodának 
meghagyatik.

Bácsalmás, 1908. évi március hó 28-án.
A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.

Dr. Térjék,
kir. járásbiró.

TRIEST1 ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG
(Assicurazioni Generali)

Budapest, V., Doroffya-utca 10. szám.
A „Közgazdaság“ rovatban közöljük a TRIESTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG

a legnagyobb, leggazdagabb és legrégibb biztosító intézetünk

mérlegének főbb számadatait. Teljes mérleggel a társaság mindenkinek, a 
ki e célból hozzá fordul, a legnagyobb készséggel szolgál.

Az intézet elfogad: élet-, tűz-, szállítmány-, üveg-, betöréses-lopás-, 
és harangtörés és repedés elleni biztosításokat. Közvetít továbbá: jégbiztosí­
tásokat a „Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t, valamint baleset elleni 
biztosításokat az „Első o. általános baleset ellen biztositó társaság“ szántál a.

A bácsalmási ügynökség: Bácsalmási Takarékpénztár. 
Főügynökség Zomborban: Bárány Lipót és fia, Bodnai 

Soma ügynök.
Főügynökség Szabadkán: Délvidéki Közgazdaságibank 

részvény társaság.
Főügynökség Újvidéken: Központi hitelintézet.
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Óvónő kisasszony
azonnal alkalmazást talál ovódakütelcs 
gyermekek mellett.

Óvónői oklevéllel birók előnyben ré­
szesülnek.

Ajánlkozások alulirótthoz intézendők.

Wurst Lajosné
Újvidék, Duna-utca.
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Bácsmegye
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Az elemi iskolai tanhatóságok, tantestületek, 
a tanító és könyvkereskedő urak figyelmét külö­
nösen felhívjuk az alábbi hirdetésünkre.

Felhívom a t. tanhatóságok és kai társaim 
figyelmét a Rács Bodrog vármegyei elemi 
népiskolák III. osztálya számára, az uj uta­
sítás alapján irt

földrajzomra,

melyet a nagyin. Miniszter ur f. évi 54794. szám 
alatt engedélyezett. Felhívásomat azzal teszem 
közzé, hogy ez az egyetlen engedélyezett föld­
rajz, mit t. kartársaim segédkönyvül használhatnak. 
Szives jó indulatukba ajánlom sok fáradtsággal 
és költséggel kiállított tankönyvecskémet, mclylyel 
legelső sorban is kartársaimon, illetve tanügyün­
kön kívántam segíteni.

Könyvein pazar kiállítású, 24 képpel van 
díszítve és nyomása tiszta. Egyszóval: külsőleg is 
a legjobb benyomást teszi a szemlélőre.

Ára térképpel együtt 60 fillér. A megrende­
léseket gyorsan és pontosan fogom eszközölni.

MEZEI MIHÁLY
községi tanító

Zenta.
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Si®iiiiiiár lines
fajbaremfi-tetejie Óbecsén.

Ajánlja tiszta vérben tenyésztett angol telivér sárga orpin ejt ónjait. Az álla­
tok Angliából importálva M. Lind nettől 1. rendit kiállítási állatok és törzs­
könyvezve vannak. Tavaszi keltetéshez szükséges tenyésztojásokat csakis szaksze­
rűen selectált pepiner tenyésztésben állandóan ellenőrzött és idegen vérit I. rendű 
kakasokkal biró törzsektől szállítok. — Tojások ára (rázásmentes pat. dobozokban 
csomagolva) tuczatonként 8 JJ-ért. - Az összes fajbaromfiakról szóló árjegyzék 
ingyen és bérmenlve. — Számos elsőrendű kitüntetések. — Legutóbb 
Szegeden (1908-ban) állatjaim j$rany és Ezüst érmekkel lettek kitüntetve.

bérlet eladó

l\/lonTinl/d Ivóimon KULA, Bácsmegyének a Telecska IVldllllUlU IXdlllldn magaslatán fekvő Rác György-féle
IrvlAmfőldi szőlőojtvány és kertészeti bérletén tavaszi szálli- JOianTOIÜl tásra kapható.

1. Szokvány minőségű, minden alanyon fajtisztán, sima és 
gyökeres zöldojtvány.

2. Amerikai és európai sima és gyökeres vessző, amelyeknek 
fajtisztaságukért kezeskedem, kívánatra névjegyzéket küldök.

3. Alma, körte, barack és kajszin fák 1, 2, 3 éves ojtványok 
a legkiválóbb fajokban.

4. Gleditsia elősövény, valamint az elősövények királya, mé­
lyen leszállított árban.

Maciura Aurentiaca SSÄÄS
sűrűk, semmiféle rovar nem pusztítja, minden időjárásnak ellentáll.

Hucsora község nagyvendőglő 
bérletemet, mely kitünően jöve­
delmező betegség miatt eladom 

Bővebbéi

Hromis CiyorSy
5 5 vendéglős, fóuczora.

Félvér simenthali bikák és 
Yorkshire tenyészállatok első­
rendű minőségben kaphatók 
du kai Takács Ferenc gazda­
ságában Du ka, Vasmegye, vasút 
és táviró: Jánosháza. !0

Szives megkereséseket kér
20-9 JUanhold pálmán nagybérlő.

o $ 
Ö I lÁRí j.
kocsiypito Szabadkán.

Tisztelettel van szerencsém a t. 
elmet értesíteni, hogy

SZABADKÁN
Vili., kör., 54. szám 

alatt, közvetlen a vasút állomás 
mellett, a mai kor igényeinek tel­

jesen megfelelő

kocsigyártó és lópatkoló műhelyt
nyitottam. Vagyok bátor a t. c. közönség becses figyelmét felhívni, hogy ezelőtt Budapesten mint 
Bihari J. és testvére kocsigyártó cég társtulajdonosa 17 éven át önállóan működtem és készítményeink 
az 1896. évi országos kiállításon ki lettek tüntetve.
Az 1885. évben a Budapesti jnjLmlárj tanfolyamot sikerrel végeztem. Továbbá (]]|mmj j/Orfijlflifilfli 
Állatorvosi főiskolában a PullUllOll különösen ajánlom saját gyártmányú !iJuHcIH.lI.

Mindezek előrebocsájtása azon reményre jogosít, hogy c téren úgy a szakértelem, mint 
kiilcsinra, a legmagasabb igényeknek megfelelni képes vagyok.
Régi kocsikat újakra becserélek. - Átalakításokat jutányosán készítek. - Képes árjegyzék Ingyen.

-tál
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hivatalos
Lapvezér:

Latinovits Pál,
Bács-Bodrogvármegye ny. főispánja.

Felelős szerkesztő:
Pető Lajos.

A „BÁCSMEGYE“
a 750.000 lelket számláló Bács- 
Bodrog megyének legelterjedtebb 
lapja. Előfizetői a megyei előkelő 
társadalom vezetőtagjainak so­
raiból kerülnek ki s igy

hirdetések közlésére a ley-

bélyegzőket, pecsétnyomó­
kat, keletbélyegzőt, számo­
zógépeket és minden e 
szakba vágó munkát a legju- 

tányosabban készít az 
Első magyar ruggyanta 
bélyegzőgyár és intézet:

TOUT«

1111

alkalmasabb sajtóorgánum.

vésnök

BUDAPEST, 
VI. kerület, Váci-körut 17.

A Rácsmegyei Gazdaszövetség szállítója.
Árjegyzék kívánatra ingyen.

A hirdetni kívánóknak kész­
séggel mutatjuk meg előfizetőink
hitelesített névjegyzékét.

Hirdetéseket csakis szolid, 
megbízható cégektől fogadunk el.

A „BÁCSMEGYE“
pártoktól és egyénektől .teljesen 
független Újság s igy hatalmi irá­
nyítástól, káros befolyástól men­
ten, bátran és elszántan küzd 
mindama megyei közjavakért, 
melyek a nép politikai, társadalmi 
és gazdasági érdekeinek előmoz­
dítását célozzák. «

A „BÁCSMEGYE“
vezércikkeit, irodalmi és egyéb 
közleményeit a lapvezéren és 
szerkesztőn kívül a megye leg­
jobb tollú, kipróbált irói szol­
gáltatják.

A „BÁCSMEGYE“-
nek, a megye minden községében 
állandó, rendes tudósítója van s igy 
minden eseményről hű, megbíz­
ható és kimerítő tudósítást közöl.

Mutatványszámot minden-

2Éps

HANGSZEREK.
K u d 1 i k Á d á m hangszerkészítő

Szabadkán. (Alapittatott 1899.) Ajánlja 
saját gyártmányú jó, erős hangú cimbal­
mait, hegedűk, harmonikák, jó szabadkai 
tainhurák stb. jutányos árakért.

Tisztelettel

Kudlik Ádám.

Magyarország legnagyobb és legelterjedtebb sző­
lészeti szaklapja a

Borászati Lapok
mely újévtől kezdve 40-ik évfolyamban he­
tenként jelenik meg igen bő és változatos 

tartalommal.

Ezen szaklap, mely nemcsak a magyar szőlészeti 
és borászati viszonyokat ismerteti, hanem legélén­
kebb figyelemmel kiséri a külföldi tapasztala­
tokat, újdonságokat, a francia, a német, olasz, 
osztrák stb. borászati irodalmat, minden kétséget 
kizárólag a legsokoldalúbb és legtartalmasabb 
szőlészeti újság, mely minden más kölföldi 
vagy hazai szaklap olvasását egész fölös­

legessé tesz.

fi „gorászaSi £ap©k‘fi
a „Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesü­

letéinek hivatalos közlönye.

A Borászati Lapoknak a közgazdaság és a 
gyakorlati szőlőmivelésnek és borászatnak szen­
telt rovatai igen kimerítők, de különös súlyt helyez 
a tudósításokra is, amiben több mint száz tudó­

sító dolgozik a lap szerkesztőségében.
Minden előfizető évenkint legalább egy nagy 
színes mümeliékletet kap, valamely magyar 
szőlőfaj Ilii képét, a mellett ingyen állapítja meg 
a szerkesztőség a beküldött tőkerészekből vagy 
állatokból a fellépett szőlőbetegséget vagy rovart 
és az ellenük való védekezést és kimentő választ 

ad minden hozzáintézett szakkérdésre.

Laptulajdonos: | Felelős szerkeszti):

Baross Károly örököss. | Dr. Drucker Jenő,
A lap előfizetési ára:

1 évre 12 kor. \l.i évre 6 kor. 1/i évre 3 kor.

Mutatványszámot három héten át szívesen küld a
BORÁSZATI LAPOK kiadóhivatala (Budapest, IX., 

kér., Üllöl-ut 25. sz)

részére ajánlja
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eredeti Melichár gyártmányú Unicum Drill, továbbá szabadalmazott Kincsein 
tolórendszer ii vetőgépeit, maróit lyukazattal ellátott konkolyozó és osztályozó 
gépeit, Mabille rendszerű borpréseket, továbbá szőlőzuzókat és minden a mező- 
gazdaság részére szükséges eszk izüket és gépeket, eredeti Robey és Tsa lincolni 
angolországi gépgyári gyártmányú gőzcséplőkészlctekeí a legelőnyösebb árakban

és kedvező fizetési módozatok mellett.

SZÜSS Ö9ÖN gépgyára Baján.
fióktelepek a megyében: Szabadka, Obecse, Újvidék.

kinek 4 hétig ingyen küldünk.

A „BÁCSMEGYE“
szerkesztősége és kiadóhivatala
BUDAPEST, Teréz-körut 2. sz. alatt van.

Márton István
első alföldi tekeasztal-gyártó ipartelep

SZEGED,
Boldogasszony-sugárut 58. szám.

„Bácsmegye" vállalati nyomdájából (Dr. Lnrja-féle nyomda).

Legújabb szerkezetű fordítható tekeasz­
talok jótállás és kedvező fizetési feltéte­
lek mellett. Régi tekeasztalok becserélésé 
méltányos áron. Teljes kávéházi berende­
zések, tekeasztalok átvonása és javítása. 
Raktáron tart dákókat és mindenféle ká 

véliázi felszereléseket.

Rajzok és költségvetések ingyen.


